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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Данте Аліг’єрі - ім'я великого італійського 

поета перетворилося в нашій свідомості на символічне позначення дорогоцінних 

досягнень світової культури. Автора «Божественної Комедії» люблять, цінують 

та шанують всюди на землі. 

Поет сприймається як політичний мислитель. Відповідь лежить, мабуть, у 

цитаті А.В. Луначарського: «Данте - це людина, яка тим більше велика, що на 

зорі появи буржуазії він висловлює не окремі її бажання, а її класовий інстинкт, 

її класову ідеологію, до якої дрібніші люди не могли ще здогадатися» [7]. Геній, 

він геніальний у всьому, чим би не займався. Великий художник, безумовно, був 

великим мислителем, яке думки актуальні й донині. Один із найбільших поетів в 

історії світової культури – Данте Аліг'єрі (1265–1321) – був найбільшою фігурою 

на межі середньовіччя та нового часу, предтечею гуманізму. Його творчість була 

разючим синтезом середньовічних ідей; але разом з тим (і це найцінніше) Данте 

геніально передбачив багато з того, що послужило наступну епоху для створення 

нової культури, нової ідеології. 

Вже понад шість століть «Божественна комедія» Данте Аліг'єрі продовжує 

жити у світовій культурі, пробуджуючи дослідницький інтерес до себе, і не 

вичерпує свого сенсу як будь-який справжній витвір мистецтва. У своїй творчості 

Данте зміг відобразити складність і суперечливість свого часу, що зробило 

«Божественну комедію» твором, що виходить за межі середньовічної думки і 

несе в собі прикмети нової культури відродження, джерелом для осмислення 

феномена Відродження. Сам Данте виявляється тією фігурою, у якій можна 

побачити риси ренесансної людини. Загалом «Комедія» є важливим історико-

філософським свідченням народження нового типу мислення на порозі між 

Середньовіччям та Відродженням. 
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Найбільше досліджень як спадщини Данте, і епохи Відродження 

присвячено історичним, культурологічним, мистецтвознавчим проблемам. Щодо 

творчості Данте не можна не відзначити імена І. Н. Голенищева-Кутузова та Л. 

М. Баткіна, а також Б. Кроче; у ширшій перспективі - Ж. Ле Гоффа, І. Хейзінгі, 

Я. Буркхардта, К. Бурдаха, Е. Панофського. Значно менше робіт звернено до 

філософської проблематики формування ренесансного світогляду та мислення 

(наприклад, праці К. А. Сергєєва, В. В. Бібіхіна, А. Ф. Лосєва, Е. Касірера). Ще 

менше число досліджень, що поєднують світогляд і естетичну сферу (У. Еко, Е. 

Ауербах, Е. Гарен, П. М. Біціллі). 

Посмертна слава Данте за два століття поширилася по всій області, де 

звучала італійська мова. Вже з 20-х років XIV ст. почали з'являтись коментарі до 

«Божественної комедії». Главою дантології вважається Джованні Боккаччо, який 

у 1373 р. почав читати лекції про Данте. Його слухали онуки тих, хто вигнав поета 

з рідного міста. Після 1373 лекторії Данте відкрилися в багатьох італійських 

містах. Данте читали та пояснювали нарівні зі знаменитими латинськими 

письменниками. Він став «автором», класиком, як Вергілій, Овідій чи Горацій. 

Так складалося, що Данте та Відродження стали нерозривними. 

Мета роботи  виявити традиції Данте в новітній зарубіжній літературі. 

Відповідно до мети, у роботі потрібно вирішити низку завдань: 

 розглянути життя і творчість Данте: культурно-історичний контекст 

формування його ідей. Правила життя. Концепція творчості Данте; 

 описати «Божественну комедію» Данте та жанр середньовічних видінь; 

 виявити значення творчості Данте для ренесансного гуманізму; 

 обгрунтувати основні тенденції сучасної інтерпретації творчості Данте; 

 дослідити дантовську традицію та християнський контекст творчості 

зарубіжних письменників; 

 простежити відображення рецепції творчості Данте у романах Н. Ю. 

Вознесенської; 
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 відобразити Данте та його образи у творчості Юрія Кузнєцова; 

 проаналізувати традицію Данте у американській поезії; 

 зазначити рецепцію «Божественної комедії» Данте у романах Умберто 

Еко. 

Об’єкт дослідження – вивчення творчості Данте. 

Предмет дослідження – відображення рецепції творчості Данте в новітній 

зарубіжній літературі. 

Для вирішення перерахованих вище завдань було використано такі методи 

дослідження: метод систематизації та класифікації; метод суцільної вибірки 

мовного матеріалу; метод трансформаційного аналізу; статистичний метод, який 

надав можливість наочно продемонструвати поширеність застосування тих чи 

інших особливостей перекладу. 

Практична значимість роботи полягає в тому, що отримана в ході 

дослідження інформація може отримати практичне застосування на заняттях за 

стилістикою і теорії перекладу, а також в курсі з перекладу художніх текстів. 

Структура. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, двох розділів, 

висновків та списку використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

У період Відродження поезія, риторика та живопис формують нове 

світовідчуття, в якому людина розкривається як здатна індивідуально, поза 

рамками церковного служіння, дбати про свій порятунок. Причому порятунок 

усвідомлюється не так у небесному, як у земному плані. Бувши наділений 

здатністю до самотворення, людина постає як вільний художник, який 

усвідомлює своє буття як твір власного мистецтва. Це говорить про можливість 

людини відчувати й оцінювати високу гармонію світобудови та виразно 

представляти її, наслідуючи Бога як Творця. «Вільні мистецтва» набувають 

статусу нової та дієвої науки, на відміну від середньовічної вченості. «Поетичне 

слово в особі Данте, Петрарки та Боккаччо виявляється тією основою, в якій 

передбачається ренесансна риторика і магія, антропоцентричне 

світосприйняття і наступна картезіанська метафізика. 

Таким чином, у прозі Ю. Вознесенської різноманітні перипетії мандрівок 

героїв тяжіють до дантівського зображення тричастинного світу – пекла, 

чистилища, раю. Всі герої Вознесенської проходять шлях, в якому вожатий-

провідник, подібно до Вергілія у Данте, допомагає впоратися з труднощами, що 

виникають в їх насамперед духовних подорожах. 

 Головні дійові особи романів Ю. Вознесенської знаходять сюжетно втілені 

відповіді свої запитання. Але перш за все, навіть не усвідомлюючи до кінця, вони 

знаходять те головне, що шукали у своїх «духовних подорожах» – Бога. 

Підсумовуючи, слід зазначити, що рецепція «Божественної комедії» у 

творах У. Еко виявляє глибоку повагу автора до культурної спадщини Данте. 

Крім того, автор постмодерних романів демонструє невичерпні можливості для 

подальшого розвитку літературного процесу за рахунок звернення до великих 

творів попередніх епох, а також запозичення у них поетологічних установок та 

елементів різних рівнів організації тексту.  
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Універсалізм Данте, переосмислений Умберто Еко, зміцнює славу 

флорентійського поета як творця «поеми священної, відзначеної небом і землею» 

(Ч., XXV, 1-2). 
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